
Le 20/12/2019 

 
 
 
 
 
 

 

Bureau du Syndicat • Séance du 19/12/2019 
 

 

Compte-rendu de réunion 
 
 

En l’absence de la Présidente, excusée, et conformément aux statuts du Syndicat Mixte 

des nappes, N. GARCIA, premier Vice-président, préside le bureau. 

 

10h30 : le quorum étant atteint, la séance est ouverte.  
 

N. GARCIA propose de valider le compte-rendu de la séance du Bureau précédent. Ce 

dernier est validé à l’unanimité. 

 

N. GARCIA propose ensuite l’ordre du jour suivant :  

 

I. Informations et actualités 
 

• Information des décisions prises par la Présidente par délégation 

• Etat des nappes 

• Autres informations 
 
 

II. Administration du Syndicat Mixte  
 

• Préparation du Débat d’Orientation Budgétaire (DOB) 2020 

• Demande d’aides au titre de l’année 2020 à l’Agence de l’Eau et la Région : 

Délibération n°1 

• Indemnité de conseil à verser au Payeur Départemental pour l’année 2019 : 

Délibération n°2 

 
 

III. Dossiers techniques 
 

• Validation du plan de communication du Syndicat Mixte : Délibération n°3  

• Point d’avancement sur le contrat de nappes 2020-2022 

 

 

L’ordre du jour est validé à l’unanimité. 
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1 Informations diverses 

 
 
N. GARCIA donne la parole à H. TACHRIFT pour présenter les informations diverses. 

 

Etat des nappes 

 

H. TACHRIFT présente l’état de la situation des nappes début decembre, date des derniers 

relevés. Il indique que depuis le mois de septembre le cumul pluviométrique est 

excédentaire aux normales, de l’ordre de 20% grace notamment à un événement pluvieux 

important mi-octobre (plus de 100mm de pluies à Perpignan). 

 

La situation des nappes est satisfaisante sur l’ensemble des secteurs exceptés sur l’unité 

Aspres- Réart avec une situation toujours très tendue( alerte renforcée). Les pluies n’ont 

eu là qu’un impact très limitées. 

 

P. CASADEVALL demande des précisions sur la situation dans l’unité de gestion vallée du 

Tech. H. TACHRIFT indique que dans cette unité les nappes Pliocène sont peu productives 

et que les nappes quaternaires sont en lien très fort avec le niveau du Tech. Ainsi le niveau 

des nappes quaternaires varie rapidement en fonction du niveau du fleuve. 

 

 

Autres informations 

 

H. TACHRIFT apporte au Bureau les informations suivantes : 

 

• SAGE 

 

H. TACHRIFT indique que la procédure de consultation se poursuit avec une 

optique de valider le SAGE définitivement en CLE dans le courant du mois de 

février 2020. 

 

o Le projet de SAGE des nappes a été validé par la CLE le 28/09/2019. 

o Le projet de SAGE est passé en enquête publique entre le 12/11/2019 et le 

13/12/2019 

o La commissaire enquêtrice doit rendre son rapport début janvier pour une 

réponse et une éventuelle modification du SAGE fin janvier 2019. 

o CLE de validation définitive du SAGE prévue fin février. 

 

Deux éléments importants ressortent de l’enquête publique : 

 

De nombreuses remarques ont été émises concernant un centre d’enfouissement de 

l’amiante sur la commune de St Hippolyte. Une prise en compte de ces remarques 

au travers d’une modification du SAGE s’avère à priori nécessaire. 

 

L’UNICEM a envoyé un courrier reçu après la date de clôture de l’enquête publique 

remettant en cause la règle n°3 du SAGE relative aux zones de sauvegarde ainsi 

que la délimitation même des zones de sauvegarde.  
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• PGRE :  

 

Le PGRE a été validé en CLE le 09/07/2019. Il est maintenant en phase de mise en 

œuvre. Ci-dessous les principaux points qui font l’actualité du PGRE : 

 

 

o Discussions toujours en cours concernant les modalités d’aide de l’Agence 

de l’Eau pour les travaux sur les réseaux (conditionnement à une révision 

des prélèvements…) 

o Camping : un diagnostic va être mené sur 6 campings par la fédération des 

campings pour estimer les consommations d’eau et apprécier les économies 

potentielles 

o Collectivité : appel à projet prévu par le CD 66 pour l’économie dans les 

communes. 

o Agriculture : suivi du schéma départemental d’irrigation réalisé par la 

CA66 

 

N. GARCIA indique que ce premier point est délicat et reste problématique : il 

comprend la logique de  l’Agence de l’eau concernant le non financement par cette 

dernière des besoins nouveaux mais indique que la mise en œuvre concrete liée à 

la révision des autorisations posera problème aux collectivités. A. PUIG et P. 

CASADEVALL confirme ce dernier point. 

 

 

H. TACHRIFT apporte par ailleurs les informations suivantes : 

 

• Agence de l’Eau : D. COLIN quitte ses fonctions au 1er  janvier 2020 

 

• DDTM : Philippe JUNQUET, Directeur de la DDTM quitte également ses fonctions 

 

• Révision des autorisations : les collectivités reçoivent actuellement les propositions 

de la DDTM par UG pour la révision des autorisations de prélèvements AEP dans 

le Pliocène : un temps s’ouvre pour la « concertation ». 

 

• ZRE Quaternaire : Une éventuelle révision sera examinée par le DREAL de bassin 

mi-2020.  

 

N. GARCIA propose qu’un nouveau courrier soit transmis par le Syndicat Mixte 

pour appuyer le déclassement. Cette proposition est approuvée par le Bureau du 

Syndicat Mixte. N. GARCIA indique qu’il proposera à F. CLIQUE, Président de la 

CLE de cosigner ce courrier. 

 

• Arasement des seuils du Tech : une première réunion technique « préparatoire » 

s’est tenue début décembre. Une autre doit avoir lieu prochainement avec 

notamment la DDTM, l’Agence de l’Eau et le BRGM pour avancer sur ce dossier. 

 

• Projet de microcentrale et recharge artificielle : le canal de Corbère est identifié 

comme pouvant avoir un rôle important pour la recharge des nappes. L’ASA du 

canal de Corbère a un projet de microcentrale. Des discussions techniques sont en 

cours pour concilier les potentialités de recharge des nappes et le bon usage de l’eau 

stockée par le barrage de Vinça. 
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2 Administration du Syndicat Mixte 

 

 

Préparation du Débat d’Orientation Budgétaire (DOB) 

 

A la demande de N. GARCIA, H. TACHRIFT expose les principaux éléments pour préparer 

le prochain Débat d’Orientation Budgétaire. 

 

L’année 2019 a été relativement conforme aux prévisions faites lors du DOB 2018. 

Techniquement, peuvent être retenues la validation du document PGRE, la validation du 

projet de SAGE et la mise en œuvre des procédures de consultation (dont l’enquête 

publique), un travail de terrain important (suivis quantitatifs et qualitatifs 

complémentaires) etc. 

 

Financièrement, l’année 2019 s’est caractérisée par une hausse importante des recettes 

liées essentiellement aux « rattrapages des aides » initialement attendues en 2018 et 

finalement versées en 2019. Ainsi les recettes liées aux aides sont passées de 98 000 € en 

2018 à 254 000 € en 2019 ! 

 

Le total des recettes devrait s’établir à 553 000 € et le total des dépenses à 423 000 € soit 

un bilan à l’issue de l’exercice 2019 de + 130 000 €. 

 

A noter la nécessité d’avoir une certaine trésorerie puisque les premières recettes de 

l’année sont encaissées en avril / mai. 

 

Pour l’année 2020, le contexte sera particulier avec les élections municipales du printemps 

et un éventuel fort renouvellement du Comité Syndical. Les contraintes budgétaires 

restent, comme l’année précédente, relativement fortes avec notamment un plafond des 

dépenses de fonctionnement limité à une augmentation de 1,2 % pour les « grandes 

collectivités ». 

 

Il est donc proposé pour l’année 2020 de ne pas augmenter les cotisations statutaires et de 

conserver les grands équilibres budgétaires 2019. 

 

Le total des dépenses / recettes devraient s’établir à environ 500 000 €. Cette baisse 

sensible des recettes par rapport à l’année 2019 est essentiellement liée à un niveau d’aide 

et subvention en baisse, revenant à des montants plus ordinaires (170 000 € de prévus). 

 

Les dépenses dites « de structures » (assurances, locaux, déplacements etc.) ainsi que les 

charges de personnel devraient rester stables. Les prestations techniques externalisées et 

les investissements (dont travaux) devraient être en hausse. 

 

Les membres du bureau approuvent la stabilité des cotisations statutaires et des grands 

équilibres budgétaires pour la préparation du budget 2020. 

 

 

Demandes de subvention pour l’année 2020 

 

N. GARCIA rappelle que la Région et l’Agence de l’Eau sont des partenaires financiers 

indispensables pour le Syndicat Mixte. L’Agence finance notamment quatre postes 
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(Directeur / Hydrogéologue, Chargée de mission SAGE, Chargé de Mission PGRE, 

Technicien). Les demandes de financement pour l’année 2020 doivent être réalisées avant 

le 31/12/2019.  

 

La délibération n°1 relative aux demandes de subvention à l’Agence de l’Eau et de la 
Région pour les postes du Syndicat Mixte est approuvée à l’unanimité 
 

Indemnité de conseil du payeur départemental 

 

H. TACHRIFT rappelle que la Paierie Départementale joue un rôle essentiel de conseil 

pour une « petite » collectivité comme le Syndicat Mixte.  

 

Comme les textes le prévoient une délibération doit être prise afin d’indemniser le payeur 

départemental, M. Ariel SALA. 

 

Pour information le montant annuel de cette indemnité de conseil est de l’ordre de 470 € / 

an. 

 

La délibération n°2 relative à l’indemnité de conseil du payeur départemental est 
approuvée à l’unanimité. 
 

 

3 Dossiers techniques 

 

 

Plan de communication 

 

 

H. TACHRIFT rappelle que depuis le 1er janvier 2019, l’Agence n’aide les actions de 

sensibilisation et de communication que si elles s’inscrivent dans un plan de 

communication global. Ce dernier ne peut se justifier que si une démarche spécifique type 

« SAGE » ou « contrat » est réalisée. 

 

Ainsi pour pouvoir réalisation des actions de sensibilisation et communication dans le 

cadre du SAGE et poursuivre les actions initiées depuis maintenant plusieurs années avec 

l’aide financière de l’Agence de l’eau (actions avec les scolaires, édition d’une guide forage, 

affichage estival, newsletter etc.), il s’avère nécessaire de définir un plan de 

communication. 

 

Ce dernier reprend directement les actions définies par le SAGE (action avec les foreurs, 

incitations à la conversation à l’agriculture biologique etc.) ainsi que les actions menées 

par le Syndicat Mixte pour sensibiliser le grand public. 

 

Il est à noter que ce plan d’action n’empêche pas la réalisation d’autres actions de 

communication mais celles-ci ne seront à priori pas aidées par l’Agence sauf modification 

du plan de communication. 

 

Le projet de plan de communication, transmis avec les invitations est succinctement 

présenté. 

 

En l’absence de remarque, N. GARCIA propose de passer au vote. 

 

30’ 
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La délibération n°3 relative à la validation du plan de communication est approuvée à 
l’unanimité.  
 
 
Le contrat de nappes 

 

H. TACHRIFT rappelle que le projet de contrat de nappes est en cours d’élaboration avec 

l’Agence de l’Eau et la Région. Pour gagner en lisibilité et efficacité, il ne reprend que les 

actions dont le Syndicat Mixte est maître d’ouvrage. Il prévoit pour l’heure 19 actions pour 

les 3 années à venir.  

 

H. TACHRIFT présente succintement les 19 actions qui constituerait le contrat de nappes. 

Il fait remarquer que certaines d’entres elles font l’objet de discussions avec l’Agence de 

l’Eau pour qu’elle les accompagne. 

 

Cette présentation n’appelle pas de remarques. 

 

En l’absence d’autres remarques et l’ordre du jour étant épuisé, N. GARCIA clôt la séance. 

 
 
 
 

Pour la Présidente et par délégation 

Le 1er Vice-président du Syndicat Mixte 

pour la protection et la gestion des nappes souterraines 

de la plaine du Roussillon 

 

 

 

 

NICOLAS GARCIA 


